

(上接第三版)
使其漸漸融匯於棋牌之中。

②對於稍有概念的同學，本社將以嚴密的制度，優良的計牌技巧輔助之，進而多以比賽吸取經驗。

棋藝 社是具有普遍性的社團，一般同學都能夠加入本社團。本社成立的宗旨，主要在培養耐力及思考的練習，同時培養社員能有一種正當，而且終生不渝的興趣。

活動的方式主要為對奕，及傳授佈局、殘局、中局的觀念。社員入社之初，大都會受到老社員的檢定，而特別留意具有才能的社員。從而在對奕中指正新人的錯誤。而屢次再高者，可直接接受指導老師的指導。指導老師指導的方向是思想的方法，一面對奕一面將正確犀利的見解授與社員。而社內程度高的社員又以閱讀棋譜來增加佈局的熟練性，及欣賞名棋手的棋藝。同時社團會有定期的比賽，對棋藝有所成就的社員，本社正擬設獎學金以資鼓勵。

登山 社擁有一支不論在技術、經驗、器材上的專業的隊伍，帶領一屆屆附中同學從事山野活動，及授予登山的技術與知識，由此使得同學均能在安全中進行，且能由於技術器材的增添，而能更深入的享受到自然的偉大，獲得不凡的刺激經驗。

再進一步的目標下，社內致力活動的推展，擁有一群組織嚴密人員，策劃及辦理極具康樂性的活動，使得每次參與活動的同學均在周詳的安排下，享有刺激、歡樂的氣氛，再於學習策劃的社員，在分層分工的工作形態下學習，及實際參與下，能獲有難得之社會經驗，在學習組織、管理方面更具意義。

音樂性

室內樂／吉他 愛樂／合唱／口琴／弦樂／國樂／樂隊

是指一種小型的室內音樂，更具體簡單的解釋，就是就整個交響樂團縮小即為室內樂，然而雖失之交響樂的磅礴氣勢及富變化的感情，卻另有一番靈巧雋永之趣。在整個世界樂壇中，室內樂的形式已被世人所鍾愛，無論是任何音樂比賽、音樂節的演出，室內樂必佔有相當大的份量。

在現在的高中生活中，許多愛好音樂的同學均苦於沒有適合的社團參加，於是附中便成立了全國獨一無二的社團——室內樂研習社。我們須知，在高中裡交響樂團的成立是不太可能的，而多變化的室內樂，便成了許多學習鋼琴、弦樂及管樂同學的最佳處所，我們擁許多的原版譜及各種編制的合奏譜，相信都能滿足所有社員的需要。

吉他 社成立至今，已有十多年的歷史，由於各屆學長們的努力，使得吉他社的表演成為附中各大晚會中，不可或缺的節目。

今天，吉它已經成為現代音樂的主流，而本社成立的宗旨在增進同學們對吉他的認識，推廣吉它，使其成為一種普遍而大衆化的樂器；並且讓有興趣的同學得到一個能夠培養才華及音樂素養的場所。

本社於每學期開學招收新生，現有社員

人數百十人，每週分別在北樓集合活動，以民謡吉他為主，聘請老師教授技巧、樂理及解惑，同時由學長們從旁協助指導。吉他社每學年有二件大事：一為吉它之夜，一為金聲獎。其目的皆在於使同學們的才華有展露的機會。

愛樂 社是個年輕的社團，幹部們一向秉著熱心服務的精神來提倡音樂。

我們研究的對象，主要為西洋古典音樂，貝多芬的九大交響曲是每年都要研究的，除此之外尚有舒伯特「未完成」交響曲，德弗札克「新世界」交響曲，柴可夫斯基「悲愴」交響曲……等。我們也研究協奏曲。包括小提琴協奏曲、鋼琴協奏曲、大提琴協奏曲……。至於室內樂，是較艱深的曲子，也是我們研究的對象。

社團活動時，為了使社員們對樂曲及演奏樂器能有更深的了解，我們請音樂班的同學來社裏做現場示範。每個學期，本社都舉辦數次精采的音樂欣賞會。

關於音樂史的介紹，則由指導老師做詳盡的介紹，從巴洛克到現代樂派，精采的分析將使您對音樂發展中的來龍去脈瞭如指掌，更值得驕傲的一點，愛樂社對許多名曲，都有很詳盡的資料，例如：柴可夫斯基「一八一二」序曲，就有5個不同的精采版本，由不同的指揮，不同的樂團所表現出不同的特色，將能增進各位對音樂的鑑賞能力。

合唱團，不斷為附團的音樂世界注入新氣象。我們集合的一群愛好歌唱的附子們，以音樂中最可親的合唱，吐露出渾圓純正的附中之聲。

由於歷任團長的努力經營，附中合唱團已逐漸走向組織化及系統化。尤其是去年女

小將的加入，使得原本練男聲四部的合唱團，變成男女混聲四部合唱。不但堅強了合唱團的實力及陣容，更使它邁向了一個新的里程碑。

我們所選練的歌曲，有藝術、宗教歌曲、民謡、通俗小品，甚至校園民歌，以使團員對歌曲有多層面的認識。為了讓情感貼切地溶入曲子中，我們對歌曲會做深入的介紹及探討，再運用正確的發聲法，將歌曲的意境闡釋得細膩動人。加入本團，你將會發現人聲樂器是多麼的精妙。

口琴 社創於民國五十五年。在這段不算短的日子裏，古堡中一直洋溢著清越琴聲，而附子所擲下的心血也一直使得這個社團一如社名「舒馨」：舒潔安適，馨氣怡人。而能使愛好音樂的同學，有優良的環境，能藉著口琴來接觸美妙動人的音樂。

本社在結構上分為口琴班和口琴隊，初入本社即進口琴班，由中華口琴會派老師來教授口琴的基本技巧及樂理。口琴班結束後，即進入中華口琴會的中高級班及獨奏班，學習更高深的口琴技巧，結訓後編入口琴隊，正式開始大合奏。口琴隊拆一般交響樂團編制，共分七部。

弦樂團，是一個具有光輝歷史傳統的社團，在成立之初，原本只有極少數的樂器和樂譜，但在歷屆學長及歷任指導老師的辛勤耕耘之下，曾經榮獲68、70全省弦樂比賽優等，69年甲等，及辦了三次成功的「弦樂之夜」，也成就了今天的規模。

本社一般的固定課程多半是練習各種弦樂獨奏、合奏、重奏的曲目，另外，我們認為，音樂的聽的，是在追求完美的效果；多認識其他種類的樂器及表現方式，也必能有截長補短的功能。所以在一般練習之餘，我

們也鼓勵社員練習其他樂器，增加相互切磋的機會。如此，一方面可以促進社員間或與其他社團的往來、了解，另外同時也兼顧到了學校社團所應負的教學功能。

國樂 社創社已十餘年，承蒙學校之重視與支持，樂器不斷地汰舊換新，以及歷任指導老師、校友和學長的努力，現今頗具規模。平時學校的活動如迎新、除夕、校慶等晚會皆有舞台演出的機會。此外，另參加一年一度的台灣區音樂比賽，國樂社亦曾於第六屆獲得優等獎。

國樂在中華文化佔有極重的分量。今日，我們高唱「復興中華文化」，國樂社即以此為宗旨，將愛好國樂與有心認識國樂的同學結聚一堂，共同鑽研發揚之。國樂在風格上已加入西方古典音樂之精髓，再加上本身之特長，其意境又帶有中國思想，中國人來聽是更易接受了解的。

樂隊 不如其它男校的樂隊光鮮，我們少得可憐的人數及高矮肥瘦各色人種都有的陣容的確比不上別人整齊壯盛的隊型，可是，等到演奏一開始，別人總是難以相信自己的耳朵，接著體會到真正的實力不是靠外觀來衡量的。這便是我們附中樂隊所一貫抱持的「技術本位」。

管樂隊真正重要的活動是大大小小晚會的演奏——按照傳統，我們總是第一個節目；還有就是台灣區音樂比賽。附中樂隊的學長們多年以來，都在練習時間難求、雜務繁多之下爭取到極高的評價。如果你想以高雅的方式來獲取「技壓全場」的快感，參加管樂隊無疑是最好的途徑。

「不是樂隊就足以撐起附中，但要撐起附中，一定要有好的樂隊。」

美術性

書法／國畫／寫生／攝影

寫生 在指導老師黎麗女士的悉心相授下，書法、國畫共同使用西樓北側的美術館活動，由於相互間的性質相似，社員間常有交流，對學習上往往有莫大裨益而能收觸類旁通，事半功倍之效。

書法 是以墨色所做抽象的藝術

高度精神，透過線條以純粹具象

的獨特的東方藝術，書法研習社

的宗旨，即在於使同學修身養性，

培養良好的氣質；以及發揚固有中

華文化之重大意義。書法研習社在

每週三有練習與研討，並請指導老

師批改講解；且經常以視聽教學配

合課程。同時也舉行演講及參觀活

動，以資觀摩，在每年校慶及春節

時，將舉辦書法展及春聯義賣活動

。另外，偶爾也參觀毛筆的製造過

程和刻印的方法等，希望有興趣的

同學能真正學習到有內涵，能陶冶

心性的書法與書道。

攝影 社團以軟片代紙，和前三個

的生活水準頗高，幾乎家家戶戶皆

有照相機，可惜一般人雖擁名貴相

機卻不知好好使用，造成浪費。攝

影社成立十餘年，旨在培養同學使

用相機的正確觀念，發揮附中人獨

特的創造力及觀察力，將思想與相

機結合，使相機的功能發揮得淋漓

盡致。關於課程安排，上學期著重

於基本觀念的培養，包括相機構造

、曝光原理、光圈及快門的配合，

相機保養、構圖概念及光線應用等

，並於光輝的十月舉行夜景拍攝活

動，下學期著重於暗房操作實習。

本社擁有一器材齊全之黑白暗房供

社員使用，從沖片、印相到特殊暗

房技巧，每一社員均能獲充分的操

作經驗，除每週一次的固定活動外

，並不定期舉行攝影展、幻燈片欣

賞，期將理論及實際運用密切配合。

「不是樂隊就足以撐起附中，但要撐起

附中，一定要有好的樂隊。」

